

2026/2/2 上午 12:40:07

2024大阪弁天町僑校剪紙研習 體驗正體華語之美

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-09-21

大阪弁天町臺灣華語教室於9月21日舉辦兩場「中華傳統民俗文化剪紙活動」，活動前先由陳洳豔老師為大家介紹剪紙是傳統民間藝術的一種，主要以紙為材料，藉由剪刀或刻刀的剪裁與刻劃，傳遞出各種訊息與圖像，是一個承載著人們的情感與記憶的技藝。而剪紙題材十分廣泛，常常會跟當地民俗文化及使用目的有關聯，例如：使用於室內裝飾（窗戶、天花板）、節慶（新年、結婚等慶典）或祈福（求雨、避邪等），因為日本已經是秋天，接著陳老師便跟大家介紹臺灣人喜歡的養生飲品～菊花茶及相關的華語。

然後再由剪紙老師來指導大家，利用刻刀，刻劃出「平安」、「吉利」的漢字與注音符號，此外，老師還特別設計臺灣黑熊、象徵平安的蘋果、象徵大吉大利的橘子等代表臺灣的圖案讓學員們體驗「一手執刀，一手執紙」代表的文化意義，並希望大家可以藉此創作出更具有祝福、吉祥意味的作品，活動中學員們氣氛熱絡，迴響良好。

陳洳豔老師很開心可以藉此活動讓更多學員們有更多機會認識不一樣的傳統民間藝術文化，希望可以吸引更多人認識正體華文教育及中華民俗文化。



陳老師跟大家介紹剪紙文化及菊花茶



部分學員們完成的作品